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Comunicat de presă 

Luna mai este luna promovării economiei sociale 

 

Luna mai este luna promovării economiei sociale şi este dedicată organizării diferitelor 

evenimente sau acţiuni de mediatizare a domeniului economiei sociale, având drept scop 

dezvoltarea locală şi cetăţenia activă, îmbunătățirea condițiilor de viața și oferirea de noi 

oportunități pentru persoanele dezavantajate sau facând parte din categorii vulnerabile.  

Creşterea calitativă şi cantitativă a ocupării prin crearea de locuri de muncă pe termen lung 

în cadrul întreprinderilor sociale de inserţie şi a întreprinderilor sociale, dezvoltarea de 

întreprinderi sociale de inserţie care asigură măsuri de acompaniere a persoanelor din 

grupurile vulnerabile pe termen scurt sau mediu pentru integrare treptată pe piaţa muncii în 

economia reală, susţinerea şi dezvoltarea antreprenoriatului social, reprezintă obiectivele 

economiei sociale, sector reglementat de Legea nr. 219/2015. 

Principiile pe care se bazează economia socială sunt: 

– prioritate acordată individului și obiectivelor sociale față de creșterea profitului; 

- solidaritate și responsabilitate colectivă; 

- convergența dintre interesele membrilor asociați și interesul general și/sau interesele 

unei colectivități; 

- control democratic al membrilor, exercitat asupra activităților desfășurate; 

- caracter voluntar și liber al asocierii în formele de organizare specifice domeniului 

economiei sociale; 

- personalitate juridică distinctă, autonomie de gestiune și independentă față de 

autoritățile publice; 

- alocarea celei mai mari părți a profitului/excedentului financiar pentru atingerea 

obiectivelor de interes general, ale unei colectivăți sau în interesul personal 

nepatrimonial al membrilor. 

 

Deschiderea liniilor de finanțare FSE prin POCU 2014-2020 dedicate dezvoltării economiei 

sociale a determinat o creştere semnificativă a solicitărilor de atestare ca şi ȋntreprinderi 

sociale/ȋntreprinderi sociale de inserție. Atestarea întreprinderilor sociale și certificarea 

întreprinderilor sociale de inserție sunt gratuite și se realizează de către Agenția Națională 

pentru Ocuparea Forței de Muncă prin agențiile județene, respectiv Agenția Municipală pentru 

Ocuparea Forței de Muncă București.  

În perioada septembrie 2020 – mai 2021, prin intermediul AJOFM Maramureş, au fost atestate 

un număr de 138 ȋntreprinderi sociale şi 2 ȋntreprinderi sociale de inserție. 

Aceste noi ȋntreprinderi sociale vor favoriza dezvoltarea locală prin: adaptarea afacerii la 

specificul zonei, încheierea de acorduri de parteneriat cu producători locali, promovarea 

produselor tradiţionale, prestarea, cu titlu gratuit, a unor servicii persoanelor din grupurile 
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vulnerabile determinând astfel creşterea bunăstării locuitorilor comunităţii, prin crearea unui 

mediu stabil și sigur de muncă astfel încât să se realizeze o integrare durabilă pe piața muncii 

a persoanelor din grupurile vulnerabile.  

Domeniul intervenției sociale, ȋn anul 2020, a fost ocuparea forței de muncă și instruirea, 

bunăstarea socială sau personală, creşterea calităţii vieţii persoanelor aflate ȋn situaţie de risc 

şi conservarea mediului ȋnconjurător. 

 

Pentru o mai bună întelegere a felului în care funcționează structurile de economie socială 

pot fi accesate link-urile: https://bit.ly/3bxUyjJ  și https://bit.ly/33Cig9L . 

Ȋn cadrul Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă Maramureş funcţionează 

Compartimentul pentru Economie Socială, care atestă întreprinderile de economie socială 

potrivit Legii nr. 219/2015 privind economia socială si a Normelor metodologice de aplicare a 

acesteilegi aprobate prin H.G. 585/2016. 

Informaţii suplimentare si acte necesare în vederea obţinerii atestatului de întreprindere 

socială, respectiv de întreprindere socială de inserţie se pot obţine la sediul AJOFM 

Maramureş din Baia Mare, str.Hortensiei, nr. 1A, prin Compartimentul pentru Economie 

Socială, persoana de contact Ada Marc, tel.0262-227821, e-mail: 

ada.marc.mm@anofm.gov.ro. 
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